



Új

ALMÁDI ÚJSÁG

2023. augusztus



Csizsár Elek: Hullámok
40 x 50 cm, olaj, farost

Csizsár Elek és Csizsár Zsolt Párhuzamok II. című kiállítása
szeptember 4-ig látható a Pannóniában

13. hónap a Városházán

Azzal van tele a sajtó, hogy kevés a vendég a Balatonon. Nyilván van ebben igazság, de az én gondolataimban nem is a tömegturizmus fejlesztése szerepel. Meggyőződésem, hogy a város jövőjét a minőségi „vendégül látás” folyamatos fejlesztésében kell megvalósítani.

Magas színvonalú, stílusos szálláshelyekre van szükségünk. Olyan vendéglőkre, éttermekre vagy akár strandbüfékre, ahol minőségi ételt és italt kapnak az idelátogató vendégek. Beszéltem néhány kiváló vendéglátóhelyünk vezetőjével és – bár mindegyik megjegyezte, hogy nem ez a legjobb éve – igazából egyik sem panaszkodott. Idén is gyakran ki kellett tenniük a megtelt táblát.

A programjainkat is a minőség irányába kell fordítanunk. Észrevehető, hogy amilyen programot szervezünk, olyan „tekintetű” vendégek érkeznek. A minőségi program minőségi vendégkört hoz a városba.

Az új fesztiváljaink, a BEAT és a Bondoró egyértelműen ezt bizonyították. Abban is biztos vagyok, hogy augusztusi több napos programsorozataink, az Almádi Bormustra és a Balatoni Filmzene Fesztivál is szívesen látott vendégekkel töltik majd meg Balatonalmádit.

A klímaváltozás okozta hatásokra reagálnunk kell. Többet kell foglalkoznunk a környezetünkkel. Vigyáznunk kell a zöld területeinkre, törekednünk kell arra, hogy Almádban fenntartható, környezetbarát beruházások valósuljanak meg. Nem könnyű feladat, hiszen területeink túlnyomó része magántulajdonban van.

A klímaváltozás azonban más tendenciákat mutat. Megfigyelhető, hogy a szezon kicsit később kezdődik el, viszont jóval tovább tart, mint amit megszoktunk a múltban. A szeptember még nyárnak tekinthető, az október pedig szinte a végéig csodálatos. Erre a változásra minél gyorsabban reagálnunk kell. Pihenni, strandolni ugyanis nem nyáron kell, hanem amikor jó idő van. 2023. augusztus, Balatonalmádi-Káptalanfüred
Fabó Péter, polgármester

Fakivágási engedély

Magánterületi fakivágási kérelem:

- benyújtási határidő: kiszáradt fa esetén minimum 30 naptári nappal
- benyújtandó dokumentumok:
 - kérelem, melyben szerepel:
 - kérelmező neve, címe, elérhetősége
 - tulajdonos neve (amennyiben eltér a kérelmezőtől)
 - a kivágandó fa/fák mennyisége és fatája
 - a kivágandó fa/fák törzsmérete (cm-ben),
 - a fakivágás indoka
 - fakivágás tervezett megkezdésének és befejezésének idejét
 - a fa/fák pótlásának tervezett módjának megjelölése
 - jogosultságot igazoló dokumentum (tulajdoni lap másolat, tulajdonosi hozzájárulás)
 - térképmásolat – feltüntetve a kivágandó fával
 - fotó a kérdéses fáról/fákról - ennek hiányában, vagy ha nem megállapítható az ok előzetes egyeztetés útján történő helyszíni szemle a kérdéses fáról/fákról. (jpg/ pdf formátum)
 - szükség esetén indoklást bizonyító dokumentum (kertészeti szakvélemény, építési/bontási engedély)
- benyújtás módja: postai úton vagy e-papíron - ügyfélkapun keresztül (<https://epapir.gov.hu/>)

Milyen fáról kérhetek fakivágási engedélyt?

- A kérdéses fa élet és vagyonszükséglet veszélyeztetet, elpusztult vagy beteg,
- tervezett építési/karbantartási területen van
- egyéb kertészeti szakvélemény alapján indokolt esetben.
- Gyümölcsfa esetén NEM kell fakivágási engedélyt kérni!

Mikor kell pótolni a fát és hogyan?

- A kivágandó fa 1 m magasságban mért törzsméret alapján, minden megkezdett 20 cm-re után 1 db legalább 12 cm törzsméretű tájteljesítő fát kell ültetni.
- Két egymást követő vegetációs időszakban (tavasztól ősziig), ha nem ered meg nem tekinthető teljesítettnek a pótlás, meg kell ismételni,
- Amennyiben a terület adottságai miatt nem teljesíthető a pótlás, engedéllyel az ingatlan határos közterületre is pótolható.
- Ha a pótlás közterületre történik legalább 12 cm törzsméretű 2-szer iskolázott földlabdás tájteljesítő fával kell elvégezni és a fát karóval rögzíteni kell.
- A pótlásról szóló határidőt a határozatban megadott időpontig teljesíteni kell, amit a Hivatal ellenőriz.
- Ha a kivágandó fa 1m magasságban mért törzsmérete nem éri el az 5 cm vastagságot, pótlási kötelezettség nélkül kivágható

Forrás

Balatónalmádi Város Közös Önkormányzat Képviselő testületének a fakivágásról szóló 30/2022. (X.27.) önkormányzati rendelete

A tartalomból ...

Színek, formák, kalandok – avagy festésünk nyara	4. oldal
10 éves Balatonalmádi néptáncgyűjtése	5. oldal
100 év pedig nagy idő – Czuczor Sándor írása	6. oldal
Almádi Bormustra 2023	8. oldal
Kiugrásra várva? – Zatkalik András írása	10. oldal
Gráfik Imre: Váth János és Vasi szemle 4.	11. oldal
Hirdetések és programajánló	14-16. oldal

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Felelős Kiadó: Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár 8220 Balatonalmádi Városház tér 4. Igazgató: Gellértné Magyar Kinga Tel.: 88/542-515 • **Szerkeszti a Szerkesztőbizottság:** Czuczor Sándor, Fábrián László, Juhász Vincze Eszter (felelős szerkesztő), Kovács István, Kovács Szolga Mária, Pásztai György, Zatkalik András • **Fotó:** Tabányi Katalin • **Alapító szerkesztő:** Veszei Lajos • **Nyomdai kivitelezés:** Onyxprint Kft. 8220 Balatonalmádi Kisberényi u. 44. / 8200 Veszprém, Budapest u. 17. Ügyvezető: Bódiss Ákos • **Engedélyszám:** 005-18/1989. • **ISSN:** 0864-7860 • **Kapcsolat:** E-mail: baujsag@gmail.com Tel.: 20/97 03 479 (Juhász Vincze Eszter) **Hirdetési árak:** 1 oldal = 70. 000 Ft + áfa • ½ oldal = 35. 000 Ft + áfa • ¼ oldal = 17. 500 Ft + áfa • 1/8 oldal = 8. 750 Ft + áfa **LAPZÁRTA: MINDEN HÓNAP 25-ÉN!**

Helyi kitüntetések, díjak adományozása III.

Kedves Almádiak!

Balatonalmádi város önkormányzati rendeletben határozta meg, hogy milyen városi kitüntetések adományozhatóak. Javaslatokkal a városlakók is élhetnek, bármelyik díjjal kapcsolatban. A korábbi lapszámokban megkezdett listát folytatjuk most, hogy röviden tájékoztassuk Önöket arról, hogy Balatonalmádban milyen díjak kinek és miért adhatók, és hogy a javaslatokat milyen határidővel kell az illetékeshez eljuttatni. A díjak odaítéléséről minden esetben a város képviselő-testülete zárt ülésen dönt, az átadás pedig ünnepélyes keretek közt zajlik.

Váth János-díj: A balatonalmádi néptanító, író és közéleti személyiség emlékére alapította a képviselőtestület ezt a díjat. Olyan személynek ítélik oda, aki a kultúra, a művészetek, a tudomány, a helytörténeti kutatások, a hagyományápolás vagy az egészségügyi ellátás terén huzamosabb ideig átlag feletti teljesítményt nyújtott és ezzel kivívta a közösség megbecsülését. Az indoklással ellátott kezdeményezést minden év *augusztus 31-ig* kell eljuttatni Balatonalmádi város polgármestere részére.

Dr. Óvári Ferenc-díj: Az egykor felsőházi tag, országgyűlési képviselő

emlékére alapították ezt a díjat. Kérdemli ezt a kitüntetést az a személy, aki balatonalmádi lakos, a közéletben, a közigazgatásban, vagy a város gazdasági, infrastrukturális fejlesztésében huzamosabb időn keresztül átlag feletti teljesítményt nyújt és ezzel kivívta a közösség megbecsülését. *Augusztus 31-ig* várja a város polgármestere a díjra érdemes jelöltek nevét, indoklással együtt.

Balatonalmádi szociális tevékenységért kitüntető díj: A díj olyan kiemelkedő érdemeket szerzett személy számára adományozható, aki a személyes gondoskodást nyújtó szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi ellátásban, vagy a szociálisan rászorulókat támogatását felvállaló civil szervezetekben, társadalmi szervezetekben és intézményekben tevékenykedik, s tevékenységét a városban huzamosabb ideje magas színvonalon látja el. A javaslatokat minden év *szeptember 30-ig* lehet benyújtani, a Humán Bizottság részére, az átadásra a Szociális Munka Napja alkalmából kerül sor.

Az adományozás feltételeiről részletesen a városi honlapon tájékozódhatnak.

*Dudás Zsolt,
a Humán Bizottság elnöke*

DLSB gólyatábor



Június 27-28. között gólyák érkeztek a gimnáziumba! A jelenlegi 10. évfolyam és segítők nagy szeretettel és lelkesedéssel vették kezükbe a gólyatábor szervezését, amely rendkívüli élményekkel szolgált minden új

gimnisnek! Köszönjük minden segítő diák és osztályfőnök, leendő osztályfőnök munkáját az előkészítésben és a lebonyolításban is!

*Fotó: Papp Csongor (9knyA)
Forrás: DLSB*

Kedves Almádiak!



Három évvel ezelőtt érkeztem Balatonalmádba, a Balaton part egyik legszebb településére. Első szentmise alkalmával elmondtam, hogy dr. Udvardy György veszprémi érsek atya illetve Szabó János atya jóvoltából 17 év bakonyi levegő után ajándékba kaptam (nem véglegesen) egy Balaton parti nyaralót (plébánia). Az Almádban töltött három év minden napján megtapasztaltam az itt élők szeretetét és támogatását. Első pillanattól kezdve úgy éreztem, hogy elfogadtak, befogadtak engem. Hálával és köszönettel tartozom közvetlen munkatársaimnak, akik segítettek és támogatták mindennapi szolgálataimat. Külön köszönöm a Tanácsadó Testületek munkáját, a Rózsafüzér Társulat imáit, valamint a hívek szép számú jelenlétét a szertartásokon, illetve rendezvényeinken. Hálás vagyok Balatonalmádi Város Önkormányzatának nagylelkű támogatásáért, amit minden kezdeményezésünkben megtapasztalhattunk. Köszönöm Fabó Péter polgármester úr személyes barátságát.

Minden nyár végén templomainkban el szoktunk köszönni a nyaraló testvéreinktől. Most a nyár közepén én búcsúzom a várostól. Köszönöm, hogy itt lehettem. Kérem, hogy továbbra is imádkozzanak értem, hogy az új szolgálati helyemen (Várpalota) is szeretettel tudjam szolgálni az ott élőket! Kérem, hogy utódomat Megyesi Ferenc atyát is olyan szeretettel fogadják, ahogy engem fogadtak három évvel ezelőtt!

Köszönöm Almádi, Káptalanfüred, Vörösberény és Budatava! Isten áldja Önöket!

*Szijártó László, ker.esperes,plébános,
főegyházmegyei karitás igazgató*

Színek, formák, kalandok – avagy festésünk nyara

Pillanatképek, hogyan is alakul Balatonalmádi, a színes lépcsők városa.

Még készülnek a művek, de már egyre több helyen látható a rész- vagy a végeredmény. A fényképeken azt mutatjuk, csapatmunka volt ez a javából!

Akár az ujjainkon is sorolhatjuk: ez kitalálta (Aranyhíd Polgári Egyesület), ez megpályázta a Európa Kulturális Fővárosa 2023 szervezeténél (Aranyhíd Polgári Egyesület), ők pályáztak (mindegyiküket hosszú lenne felsorolni), ők elbírálták (Deák Erika Géczi János, Szenteleki Gábor, Szűcs Attila, Veszeli Lajos), ők előkészítették a helyszíneket (Városgondnokság), ők már alkottak (például a szolnoki Fess Kompania, Koleszár Stella és Komesz Borbála duó és Varga Szonja, valamint Tóth Andrej), mi viszont örülünk nekik és használni fogjuk!

N.Zs.



Az ötletgazda, Czompó Gábor fizikai erejével is kivette a részét a munkából



Akinek kedve van, társasozhat is a Mogyoró lépcsőnél Koleszár, Komesz alkotópáros munkája



A szolnokiak FESS csapatának alkotása



Egy egész csapat gyürkőzik a feladatnak



Ifjú alkotók a Balaton környékének veszélyeztetett rovarjait festik



Radnóti Miklós sorai szokatlan formában a hazaszeretetet hirdetik Varga Szonja alkotása

Színes, vidám családi fesztivál – ez a Bondoró



A Bondoró Fesztivál hazánk egyetlen utcaszínházi fesztiváljaként 5 éves múltra tekint vissza. A kapolcsi évek után idéntől Balatonalmádiiban talált új otthonra, a Szent Erzsébet Liget árnyas

fái alatt, a Balaton partján. A fesztivál résztvevői az „utcás” műfajok széles repertoárjával találkozhattak a rendezvény három napja alatt: artisták és zsonglőrök, pantomimesek, cirkuszi

előadások, gólyalábasok, óriásbábok és sétáló látványosságok várták az érdeklődőket. Természetesen koncertek és kiállítások is szerepelt a kínálatban. Nemzetközi fellépők is színesítették a repertoárt, köszönhetően többek között az Európa Kulturális Főváros program támogatásának. A magyar előadók mellett 10 nemzet összesen 24 nemzetközi produkciója kapott helyet a programban, így osztrák, cseh, angol, finn, francia és spanyol utcaművészeket köszönhetünk városunkban. Pezsgő, kulturális várossá vált Balatonalmádi, ez már a nyár első felében egyértelműen látszott. Új, minőségi fesztiváloknak ad otthont és izgalmas és friss ötletek valósulnak meg a városban. Az év folyamán további egyedi és kulturális szempontból is kiemelten érdekes programokkal várják majd az érdeklődőket.

JVE

10 éves Balatonalmádi néptáncgyűjtése



Két órás fergeteges gálaműsorral ünnepelte a *Balatonalmádi Néptáncműhely* fennállásának 10. évfordulóját. Zsúfolásig megtelt a Pannónia Kulturális Központ nagyterme, a színpadon pedig az együttes jelenlegi és korábbi tagjai együtt mutatták be legkedvesebb táncaikat.

A Balatonalmádi Néptáncműhely 2013-ban alakult néptáncot kedvelő fiatalokból, a két alapító *Szollár Szilvia Katalin* és *Kreutz Károly*, akik az oktatás nehéz, de csodaszép feladatát is elvégzik, ebben Váradai Bence segíti őket. A Néptáncműhely működését a személyes emberi kapcsolatokba,

a közösségbe és a hagyomány erejébe vetett erős hitre alapozza. Eredeti forrásokat használnak, mind viseletben, mind táncban, énekekben, zenében és szokásban is, s az ebből megvalósított értékeket viszik színpadra. A vörösberényi Leader Házban heti két alkalommal megtartott foglalkozások mellett edzőtáborokban is mélyítik tudásukat, gyakran mennek gyűjtőutakra és sokszor szerveznek a néptáncos rendezvényeket, táncházakat. Kiemelten jó a kapcsolatuk a Magyar-Angol Tannyelvű Gimnáziummal, ahol minden év elején toborzót tartanak, melynek eredményeképpen a tánc szeretete

és a közösség ereje sok tanulót ragad magával. Minden megmérettetésen, melyen az elmúlt időszakban részt vettek, eredményesen szerepeltek, de a 2017-ben, a Homokbödögei Kamara Néptáncfesztiválon elért 1. helyezésükre a legbüszkébbek. A gála keretében kismagyarországi és határon túli táncaikkal nyugtázták le a közönséget. A repertoárban többek között uszódi, kalocsai, kalotaszegi, sárközi, felcsíki és magyarpalatkai motívumok szerepeltek. A közönség szünni nem akaró tapssal köszönte meg a Balatonalmádi Néptáncműhely munkáját.

JVE

100 év pedig nagy idő

Történelmi léptekkel mérve egy évszázad talán nem is nagy idő, mert van, aki 10 000 éves ciklusokban gondolkodik, mint a híres angol történész Arnold J. Toynbee [1889-1975]. Huszonhat civilizációt vizsgált meg és felemelkedésüket, majd bukásukat mindig az uralkodó elitnek a kihívásokra adott válaszára vezette vissza. Mostanában inkább válságkezelésnek hívnánk, amit – akárcsak korábban – példátlan erőbedobással és összefogással lehet sikerre vinni, méghozzá az adott helyen, adott időszak alatt. Nekem úgy tűnik, hogy a mi szűkebb környezetünkben egyre inkább ismét ilyenre van szükség.

Elsodálkoznak a városalapító atyák, hogy mivé fejlődött Vörösberény, Kisberény, Pinkóc, Almádi, Fűzfő és Máma az elmúlt száz év alatt! Elsodálkoznak, mert Akarattyától Füredig szinte egybeépült az északkeleti Balatonpart. Rá sem ismernének erre a be- és túlépített pannontájrát: Balatonalmádi és Balatonfűzfő egyaránt város lett, sőt az egykori szomszéd, Balatonkenese is. Majdnem teljesen eltűntek a kertek és a szőlők, emeletes házak és villák zárják el egymás elől a teljes panorámát. A jóval kisebb lakosságszámra tervezett szolgáltatásokat komoly kihívás elé állítja már a tavaszi felhasználói többlet is, a nyáriról nem is beszélve. Több helyütt körforgalom igyekszik egyenletesebbé tenni az ide igyekvő gépkocsi áradatot. Mégis mindhárom városban a be-beduguló országút és sorompós vasút akadályozza a lejutást a legfontosabb helyi vonzerőt jelentő tópartra. Eltorlaszolják immár a partot a kevesebbek által élvezett telepek és üdülők, a köztük szorongó strandokra pedig szép időben olyan tömeg érkezik, hogy olykor még a heringek is szalutálhatnak nekünk.

A városalapító atyák tényleg elcsodálkoznak, de csak akkor rökönynödnének meg, ha ezek után nem találják meg a kiutat ebből a választóúton várakozó világból. Ők ugyanis a szükségből kovácsoltak erényt: saját boldogulásukat a közösség érdekében



1923-as kép: az Öreghegyen látható Kis Jancsi villából még meg lehetett számolni a többi...

s nem ellenében képelték el. A tekintélyes történész és vármegyei alispán, Véghely Dezső, a strand- és templomépítő gyártulajdonos, Brenner Lőrinc, akit községi bírónak is megválasztottak, a főrendiházi képviselő, Dr. Óvári Ferenc ügyvéd, az egykori tengerésztisztból lett újságszerkesztő Kompolthy Tivadar, valamint a templomépítő veszprémi ács, Krisztián József, mind-mind itteni nyaralótulajdonos, valamint jeles lokálpatrióta volt. Élére álltak egy mozgalomnak, amelynek a jelszava nem válságkezelő program volt, hanem Balatonalmádi fejlesztése.

2023-ból visszatekintve gazdasági, társadalmi és kulturális rendszerváltás zajlott le a Balaton-felvidéken egy évszázaddal ezelőtt, konkrétan 1890 és 1920 között. A hagyományos szőlőtermelést lehetetlenné tette egy rettenetes ragály, a filoxéra, amely nyugatról és délről lepte meg a felkészületlen gazdákat. Amint azt Keöd József, a híres füredi hajóskapitány tömören összefoglalta, a tisztán bortermelésből élő lakosságot kiszámíthatatlan mértékben sújtotta a nyomor, akik közül sokan napszámosok lettek vagy kivándoroltak. Utána jött az első világháború, majd a gazdasági válság, de Balatonalmádi végül felkapott fürdő- és gyógyüdülőhely lett. Az egészség-turizmus egyre több középosztálybeli

nyaralóvendéget vonzott ide, akiknek a kiszolgálására pompás panziók, szállodák és éttermek létesültek.

A hatalmas építkezések kiszolgálására 1922-1932 között kőbányákat nyitnak a mai Blaha Lujza sétány végén, a Vödörvölgyi út elején, amelyet a vörösberényi lőporgyár építéséhez használtak fel, majd pedig a fűzfőgyártelepi ipari létesítményekhez. A sárkútai, ismertebb nevén remete-völgyi vasúti megállóval szemközti oldalon két kőbánya kezdte meg működését, amelyet egy Molnár nevű vállalkozó vezetésével, közel hozzá a Dankó Pista utca és az Ady Endre (ma Móra Ferenc!) út elágazásánál pedig a Pap-féle kőbánya volt, amelyet 1940-től Schildmayer Ferenc és Schildmayer János építőmesterek működtettek egészen az államosításig. Ilyen gazdasági fellendülés sok munkásnak biztosított megélhetést és számuk a fűzfői papír- és vegyipari beruházások révén annyira megnőtt, hogy az eredetileg Vörösberényhez tartozó ipari terület önálló létre tartott igényt. Ezt végül csak 1958-ban nyerte el, de addig 6 „pályaudvar” tartottak számon Balatonalmádi területén!

Száz éve kezdtük kinőni szűknek bizonyult kereteinket, volt terület, ami levált és Káptalanfüred révén volt olyan, amelyet hozzánk csatoltak és azóta összenőtt a négy városrész.

A közös sors, az együttes küzdelem és az egymásrautaltság erősebbnek bizonyult, mint egy szétválási kísérlet. Felületes szemlélőnek úgy tűnhet, hogy a történelem ismételi önmagát, de a COVID és a szomszédban folyó háború nem hasonlítható az egykori spanyolnátha járványhoz vagy az I. világháborúhoz. A népszerű francia író, E. M. Remarque szerint semmi sem ismétlődik meg, sőt mi ismételjük önmagunkat, ennyi az egész.

Ennél azonban sokkal komolyabb helyi választ kell adni a mostani kihívásokra: 10 000 feletti állandó lakos és 30 000 feletti nyaraló természetesen nem foghat ugyanúgy össze, mint a száz évvel korábbi párezer. Ha a kultúra, a művészetek és a sport, a velük együtt járó előadások, kiállítások és találkozók egyre több embert mozgósítanak egy-egy jó cél érdekében, akkor ezeknek a helyi társadalmi, gazdasági és politikai hatásai is pozitívak lehetnek. Meggyőződésem, hogy a városalapító atyák is ezt várnák el tőlünk: hasonló hatásfokú kilábalást.

Czuczor Sándor

20 éves a Cimborá!



A kerek évfordulót szeretnénk minden cimborával együtt ünnepelni, ezért várjuk azok jelentkezését, aki az elmúlt két évtized alatt bármikor részt vett a Cimborá Klub programjain, a táborokban, a rendezvényeken!

Jelentkezz te is, gyere el, hogy elmesélhesd, mi történt veled, mióta nem találkoztunk! Mutasd meg, mit lett belőled, ha szeretnéd, akár egy rövid előadás keretében! Szeptemberben egy nagyszabású születésnap zsúron együtt fogunk ünnepelni!

Jelentkezés és további információ:
Perus Zsuzsa – tel.: 70/455-4100 –
email: perus.zsuzsa@gmail.com

Új kiállítás az aluljáróban



A 21. VasútARTjáró kiállítás nyílt meg júliusban, ezúttal képzőművészek alkotásait tekinthetik meg a járókelők. 10 éve indult el ez az egyedülálló kezdeményezés, az elmúlt időszakban közel 1500 remekmű került ki az almádi vasúti aluljáró falára, így ez a tárlat talán az ország egyik leglátogatottabb kiállításainak egyike. Különlegessége, hogy a művészet itt szembejön a járókelővel.

Fábián László és Jáger István grafikusművészek egy évtizede önkéntesen szervezik a VasútARTjárót, az Önkormányzat és a Városgondnokság hathatós segítségével és teljes

körü támogatásával. A VasútARTjáró a Szoborparkkal és a Pannóniával egybefűzve egy olyan egységes kiállítói teret alkot, amely egyedülálló országosan, de talán nemzetközi szinten is. Az aluljáró falain látható művészi alkotások értéket teremtenek a helyiek és az ide látogatók számára. Az ötletgazdák és a művészek együtt egy igazi kincset hoztak itt létre, mely által még a föld alatt is gazdagodott Balatonalmádi.

Mostantól fél évig a képzőművészeké a Vasútartjáró, decemberben nyílik új kiállítás, akkor a fotósok mutatkoznak majd be.

JVE

Nem vagyunk egyedül, fogjunk össze!



10. alkalommal látogatott el a Magyar Örökség díjas Kodály Zoltán Gyermekkar Bőjte Csaba szerzetes kíséretében Balatonalmádiba. Énekeltek a Pannóniában, a VasútARTjárón áthaladva, a Wesselényi strandon és végül a Zenepavilonnál is.

A kórus szóvatai kulturális központ-

ja, a Marianum fenntartási költségei mellett szegényebb sorsú tanítványaik tanulására, kollégiumi díjuk, étkezésük segítésére gyűjtött Nagy Éva Vera iskolanővér és Czákó Gabriella tanárnő vezetésével. Hálásan köszönjük azoknak, akik lehetővé tették, hogy a gyerekeket vendégül láthassuk!

Töltési Erzsébet

Almádi Bormustra 2023

Balatonalmádi, Szent Erzsébet Liget, Kőrszínpad és környéke

2023. augusztus 16-20.



Balatonalmádi impozáns Szent Erzsébet ligetében – a Kézfogás Európa Szoborpark műalkotásai között – bemutatkoznak Magyarország történelmi borvidékei. Mivel ezek a szőlőtermő területek nem az ország jelenlegi határain belül alakultak ki, ezért 2 határon túli magyar borászat is képviselteti magát a fesztiválon.

Az Almádi Bormustra nem hagyományos borfesztivál, a múlt tiszteletéről, a borkultúra jövőjéről, egy belsőből fakadó és folyamatosan fejleszhető polgári életstílusról ad számot. A bornak történelme van, nemcsak anyagi, hanem szellemi értékei is, amelyeket az Almádi Bormustra bemutat vendégeinek.

A bormustra családi rendezvény. Amíg a szülők részt vesznek a szakmai beszélgetéseken, borkóstolókon, addig a gyerekek elkezdik „használni az orrukat és a szívüket”. Tudatosan ismerkednek az ízekkel, illatokkal. Csokoládét és szörpöket párosítanak, salátákat kreálnak. A gyermekprogramok minden este 18.00 órakor kezdődnek.

A rendezvény szakmai házigazdája, Mészáros Gabriella nemzetközi borakadémikus beszélgetésekre hívja a rendezvény látogatóit, amelyen a magyar bor reprezentánsaival beszélget a magyar bor helyzetéről, lehetőségeiről a világ-és hazai piacokon.

A résztvevő borászatok:

- Hasthag Neszmély** (6 Neszmélyi Borászat összefogása) – Neszmélyi Borvidék
- Barcza Pincészet** – Somlói Borvidék
- Jásdi Pince** – Balatonfüred-Csopaki Borvidék
- Pósta Borház** – Szekszárdi Borvidék
- Dominium Pincészet** – Mátrai Borvidék
- Kovács Nimród Borászat** – Egri Borvidék
- Demetervin Pincészet** – Tokaji Borvidék
- Balla Géza Pincészet** – Ménesi Borvidék
- Csernus Pincészet** – Közép-Szlovákiai Borvidék

A borászatok a fesztivál nyitvatartási idejében sétáló borkóstolóval is várják vendégeiket, amelynek feltételeiről a fesztivál felületein tájékoztatjuk látogatóinkat.

Mészáros Gabriella nemzetközi borakadémikus borkóstolóval összekötött beszélgetései minden este 18:00-20:00 között.

Augusztus 16. – a vendég **Vancsik Ivett**, a Vince Magazin főszerkesztője

Augusztus 17. – a vendég **Jásdi István**, borász

Augusztus 18. – a vendég **Rókusfalvy Pál**, bormarketingért felelős kormánybiztos

Augusztus 19. – a vendég **Ambrus Lajos**, író

Augusztus 20. – a vendégek **Demeter Ervin**, borász és **Kulcsár Edit** (Tokaji Borbarátnők Társasága)

Az ültetett borkóstolók regisztrációkötelesek. A regisztráció a QR kód alatti linken érhető el.

Az Almádi Bormustra ételeiről és borkorcsolyáiról a következő partnereink gondoskodnak:

- Makmoiselle – Veszprém első kovászos péksége.
- Az Ivácson Kistermelői Gazdaság sajtjai – gomolya, parenyica, érlelt félkemény.
- Rolling séf – street food ételek, bisztró kínálat.
- Veganeeta Home – vegán fogások.
- Bivstro – kreatív konyha

A FESZTIVÁL FELLÉPŐI:

augusztus 16.

20.30 Sarjú Banda

22.00 Lili&Miki Duó

augusztus 17.

20.30 Valami Swing

22.00 Németh Kira Smallchestra Minimal

augusztus 18.

20.30 Ötödik Évszak

22.00 Pintér Petra Duó

augusztus 19.

20.30 Kale Lulugyi

22.00 Emmet Ray Experience

augusztus 20.

20.30 Nagy Csomor András és zenekara

22.00 Maya&Peti Duó

Valamennyi koncert ingyenesen látogatható és a rendezvény nem kötött belépőjegy váltáshoz.

Az Almádi Bormustra olyan lesz, amilyenek Márai Sándor megálmodta: „Bölcsék leszünk, mint a bor, melyet ittunk, s vállvonogatva beszélünk az utókor ítéletéről. Mert minden bölcsesség alja, melyet a magyar hazai borból és a műveltségéből tanult, ennyi: szeretni kell az életet, s nem kell törődni a világ ítéletével. Minden más hiúság.”

További információk:

Facebook oldal: <https://www.facebook.com/almadibormustra>

PKKK – Gellértné Magyar Kinga: 06/30/937-8938



*Balatoni
Filmzene
Fesztivál*

BALATONALMÁDI

2023 augusztus 25-27

FILMZENE Fesztivál | ARANYHÍD | FEIND | VABEKO

www.filmzenefesztival.hu

VEB 2023

A Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával → veszprembalaton2023.hu

Balatoni Filmzene Fesztivál Balatonalmádiban

Augusztus 25-27. között első alkalommal rendezik meg Balatonalmádiban a **Balatoni Filmzene Fesztivált**. A program szervezője a Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület, támogatója a Veszprém-Balaton 2023 Zrt. és Balatonalmádi Város Önkormányzata. A fesztivál fővédnöke *Dr. Navracsics Tibor* területfejlesztési miniszter.

A *Balatoni Filmzene Fesztiválon* három nap alatt három színpadon csaknem húsz műsorszámban csendülnek fel a mozivásznonról ismerős dallamok. Találkozhatunk a klasszikus filmzenék ikonikus dallamaival, de felfedezhetjük a legfrissebb filmek zenei különlegességeit is. A fellépők között lesz az óbudai *Danubia Zenekar*, a Magyar Honvédség *Légierő Zenekara*, a veszprémi *Mendelssohn kamarazenekar*, a *Swing 'a la Django és Szőke Nikolett*, valamint *Müller Péter Sziámi* is. A pénteki nyitógálán a *Danubia* zenekart egy igazi sztárvendég, *Marcello Rota* dirigálja, szólót énekel *Christina Mosca*.

A kisszínpad a Balaton-parton lévő *Erzsébet sétányon*, valamint a *Süss fel nap!* színpad a *Káptalanfüredi Strandon* ingyenes programokkal, esztétiként térzenével várja az érdeklődőket. Napközben zenei workshopok

színesítik a programot. A nagyszínpadi produkciókat a *Magtár* kulturális intézmény különleges, háromszáz fő befogadására alkalmas rendezvény pincéjében láthatja a közönség. A belépőjegyek a fesztivál honlapján, a filmzenefesztival.hu oldalon lesznek elérhetőek.

A rendezvény sajtótájékoztatóján *Markovits Alíz*, a *Veszprém-Balaton Zrt.* ügyvezetője arról beszélt: „Az *Európa Kulturális Fővárosa* program számára kétszeresen is fontos a *Balatoni Filmzene Fesztivál*. Célunk, hogy az *EKF* programhoz csatlakozott tizenegy járásközpont mindegyikében legyen egy olyan nagyszabású, ikonikus program, amely az *EKF* támogatása nélkül nem jöhetett volna létre. A *Filmzene Fesztivál* éppen ilyen: reméljük az *Almádiak* hosszú évek múlva is örömmel gondolnak majd az idei kezdetre. Ráadásul *Balatonalmádi* kiemelten fontos számunkra filmes szempontból: a város évek óta kiemelt helyszíne az *EKF* legfontosabb filmes programjának, a *Magyar Mozgóképfesztiválnak*.”

Fabó Péter, *Balatonalmádi* város polgármestere kiemelte: „*Balatonalmádi városa* nemcsak a nyugalomra, hanem a családokra, a közösségekre és a

színvonalas programokra is épít. 2023. évi nyári programjainkkal megszólítjuk a fiatalabb és idősebb generációkat is és törekszünk a minőségi, kulturális és szórakoztató programok megvalósítására. Fontosnak tartom, hogy a város programkínálata hosszútávon érje el a helyi közösségeket és a hozzánk érkező nyaralókat is. Azt kívánom minden programot megvalósító csapatnak, ötletgazdának és lelkes civil szervezetnek, hogy programjaik éljék meg a nagykorúságot és húsz év múlva ünnepeljük együtt *ajubileumukat!*”

Czompó Gábor, a rendezvényt szervező *Balatonalmádi Aranyhíd Egyesület* elnökségi tagja elmondta: „A *Balatoni Filmzene Fesztivált* a képzelet és a zene találkozása ünnepének szánjuk, ahol a legkiválóbb filmzenék szólalnak majd meg. Mindenkit szeretettel várunk ingyenes és belépődíjas *balatonalmádi* helyszíneinken egy olyan különleges programra, ahol a filmvásznon korábban átélt élmények, érzelmek, könnyek és kacajok, örömök és bánatok újból megelevenednek, és ahol a kiváló zeneszerzők mesterműveit tehetséges zenészek mutatják be. Reméljük, hogy a közönség szeretni fogja a rendezvényünket, amelyet így évről évre rendezhetünk majd azon a különleges atmoszférájú helyen, amely számunkra egyben az *ott-hont* is jelenti.”



Pomerium * Házunk tája, tájunk háza

- Múltidéző napok Balatonalmádiban

2023. szeptember 23-24-én új eseménnyel szeretnénk felhívni Balatonalmádi épített örökségeire, hagyományaira, múltjára a figyelmet. A **Pomerium** nevet kapott program maga a kézzel fogható helytörténet, ez lesz a nyitott házak hétvégéje Balatonalmádiban.

Az őszi hétvégén megnyitjuk az érdeklődők számára ikonikus helyszíneiket, gyönyörű villaépületeinket, az ismertebb intézményeket, szállás- és vendéglátóhelyeinket, melyek nagy része a 19-20. század fordulóján épült. A rendezvényen betekint hetünk az épületekbe, kisebb műsorokkal, tematikus, az adott helyre vonatkozó előadásokkal ismertetőt nyújtva és szórakoztatva a közönséget. Önkéntes, hely- és helytörténeti ismerettel rendelkező csapat szervezi a programot, melyet a Kortárs Építészeti Központ Balaton-felvidék Tájéka projektszervezete, valamint az Európa Kulturális Fővárosa Veszprém projekt támogat. Az Almádiért Közalapítvány, a Bauxitkutató Természetjáró Egyesület, valamint együttműködő partnereink, Balatonalmádi Város Önkormányzata, a Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár, a Balatonalmádi Városgondnokság és számos helyi civil szervezet, egyesület építi fel ezt az egyedülálló programot.

Még van lehetőség, hogy Önök is csatlakoznak a programhoz, tegyék lehetővé, hogy megismerhessék a helybeliek, az ide látogató vendégek ingatlanukat, mely városunk történelmének része. Az épület programba történő bevonása több módon lehetséges. Nagy öröm és megtiszteltetés, ha a kialakított és megóvott belső tereket is megtekinthetjük, de szintén lehetséges csatlakozási mód, ha a kertben fogadják az érdeklődőket, vagy a korabeli

fotók kiállítását, kihelyezését teszik lehetővé kerítésükön, udvarukon. Kérjük, keressék elérhetőségeiken a szervező csapatot, melynek projektvezetője Kajári Gyula önkormányzati képviselő (tel.: 20/222-0122) és Boros László helytörténeti kutató (tel.: 20/460-0652). A helyi szervezőcsapat hivatalos egyesületei az Almádiért Közalapítvány (Juhászné Vincze Eszter, almadiert@gmail.com – tel.: 20/970-3479) és a Bauxitkutató Természetjáró SE (Dankó Friderika, fdanko@gmail.com – tel.: 20/480-5518)

Hívjuk fel a figyelmet Balatonalmádi épített értékeire! Építsünk közösséget, szólítsuk meg a lakókat, szomszédokat, látogatókat, ünnepeljünk együtt! **POMERIUM – Egy ünnep, mely közelebb hozza a városlakókat, a közösségeket.**



ElmeRengéseim Kiugráásra várva?

Máig ismert a mondás: „Ami Rómának Ostia, az Veszprémnek Almádi”. Értelmezhetjük úgy is, hogy Almádi valamit pótol a veszprémieknek: az önfeladott strandi hangulatot (a megyeszékhelynek volt egy – forrásvizek által táplált – strandja, a Csomay strand, melyet 1968-ban végleg bezártak), a magyar tengert; ám úgy is, hogy tágas tereket kínált nyaralók építésére, így a természetközelségre. Azt a nyugalmat, melyet mostanság is meglelünk, noha tízezres várossá nőttünk.

És éppen ez az a nyugalom témakör, ami elmeRengésre ösztökél. Közel két nagyobb balatoni város – Füred és Siófok – nyüzsgése, pezsgése egy teljesen más közeget vonz. Eltérő a programkínálat és -színvonal is. Ezzel szemben az almádi nyugalom (és a közbiztonság!) más célközönséget, elsősorban családokat vár hosszú évtizedek óta.

Csakhogy egyre-másra hallani olyan véleményeket is, hogy városunknak

ideje lenne ebből „kiugrani”, s élve a természetadta lehetőségekkel más irányt is venni. Szinte valamennyi városvezetést illetve már bírálata, ám gyökeres fordulat még nem következett be. Ha voltak lehetőségek, akkor elszalasztottuk azokat, vagy nem merete, nem akarta annak ódiáját felvállalni a grémium? Hiszen évtizedekre előre meg lehet egy jó vagy kevésbé jó fejlesztési döntéssel változtatni az itt élők, nyaralók életvitelét... Ezen gondolat mentén nem nagyon lehet jogunk pálcát törni egy esetleges gigaberuházás visszautasítói fölött.

Idősebb almádiak (és az Almádit választó nyaralók, turisták) hajlanak a mérsékelt ütemű fejlesztésekre, míg a dinamikusabb vállalkozók, fiatalok azt szeretnék, ha a „kiugrás” az élhetőbb almádi lét szolgálatába állna. A két nézet nem összeegyeztethetetlen, érdemes közelíteni az álláspontokat. Meglátásom szerint a város vezetése is egy józan, eredményeket a korábbi gyorsabb ütemben felmutató fejlesztést vizionál, de – és ettől elmeRengek – nem nagyon látom az egységes lakossági óhajt.

Almádi egységessége, közösségi ereje pedig létkérdés...

Zatkalik András



P'ART Alapítvány meghívója

Augusztus 11-én, pénteken 18 órakor a Kézfogás Európa Szoborparkban szlovén szobrászok alkotásait mutatjuk be ünnepélyes keretek közt. A jeles alkalom keretében ünnepeljük az Almádi P'Art Alapítvány fennállásának 10. jubileumi évfordulóját is.

A szoborpark ezúttal 4 alkotással bővül, melyeket Robert Jurak, Metka Kavcic, MarijanMirt és BostjanKavcic művészek készítettek. A szlovén művészek, a Lendva Múzeum igazgatója és reményeink szerint a szlovén nagykövet úr is tiszteletét teszi rendezvényünkön.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

P'Alapítvány kuratóriuma

Váth János és Vasi szemle 4.

Az *Új Almádi Újság* olvasói vélhetően keveset tudnak Pável Ágostonról a *Vasi Szemle* alapító-szerkesztőjéről, akivel Váth János (kinek életműve az Almádi Értéktár része) leveleket váltott. Pável korának nagyformátumú és sokoldalú egyénisége volt, a vasvármegyei szellemi élet egyik legkiemelkedőbb alakja és a leghíresebb szlovén Magyarországon. Nyelvész, néprajzkutató, író, költő, műfordító és tanár volt. Vashidegkúton, a mai Szlovénia Cánkova nevű falujában, az Osztrák-Magyar Monarchiában, az akkori Vasvármegyében szlovén családban született és a vend nyelv volt az anyanyelve. Szentgotthárdon kezdi meg tanulmányait, majd Szombathelyen fejezi be, ahol a Premontrei Gimnáziumban érettségizett. 1905-ben a budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem magyar-latin szakára iratkozott be. 1911-ben diplomázott le, 1913-ban doktori címet szerzett. 1920-ban kerül Szombathelyre, és az Állami Leánygimnázium tanára lett. Szombathelyen Pávelék családjánál lelt otthonra egy évre diákkorában Weöres Sándor, aki számára ez maradandó nyomot, életre szóló barátságot jelentett. (lásd *Löcsei Péter: Pável Ágoston és Weöres Sándor kapcsolatának első évei. Vasi Szemle* 70. 2016. 4. sz. 449-461.) 1924-től haláláig a szombathelyi múzeum könyvtárának őre, mely alapja lett a városi könyvtárnak. 1933-ban a Vas-vármegyei Múzeumok Barátainak Egyesületének alapítója, az egyesület létrehozta a *Vasi Szemle* című folyóiratot, melynek Pável lett a főszerkesztője. Ő rendezte sajtó alá a Dunántúli Szemle Könyvei köteteit. Fiatalon, 1946. január 2-án hunyt el. A szombathelyi Szent Quirin templomban nyugszik, sírhelyét a Nemzeti Emlékhely és Kegyeleti Bizottság „A” kategóriában a Nemzeti Sírkert részévé nyilvánította. Emlékét Szom-

bathelyen és Vashidegkúton szobor, Szentgotthárdon a szlovén nemzetiségi bázismúzeum az ő nevét viseli.

Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy lánya, Simonné Pável Judit édesapja hagyatékát gondosan őrzi. Kérésünkre rendelkezésünkre bocsátott néhány – eddig még nem publikált – levelet. Az alábbiakban ezeket ismertetem, S. Pável Judit magyarázó,



Pável Ágoston - forras nyugat.hu

értelmező kiegészítéseivel:

1. (Dátum nélkül) Váth János levelezőlapja Pável Ágostonnak. Kézírás fotója. 27 délután a templom előtt várja Pávelékat. Sok megbeszélőnivalójuk van. Arra bízta, írjon Lovag Sándornak egy publikáció végett, s a nála lévő Bán Aladár-, Krúdy Gyulaismertetéseket hozza magával.

2. (Dátum nélkül) Váth János levelezőlapja Pável Ágostonnak. Kézírás. Két darab fotó. Azt kérték tőle, szakítsa meg a kapcsolatot az aradi *Vasárnap* című lappal, de nem akarja megtenni „nekik” ezt a szolgálatot. Kéri, húsz pengőt küldjön Pável egy munkájáért.

3. (Dátum nélkül) Pável Ágoston levele Váth Jánoshoz. Egy gépelt hivatalos levél „Nagyméltóságú Uramnak” címezve, kézírásos kiegészítéssel - ez személyesen Váthnak szól. A hivatalos levél a vasi kulturális élet fejleményeiről értesíti a címzettet. Ezt küldi el Pável Váthnak tájékoztatásul, hogy „ne csodálkozzon” - „összeesküdtek

néhányan, tollforgató emberek, hogy tető alá hozzák a Vasvármegyei Múzeumok Barátainak Egyesületét és a Vasi Szemlét, elindítsák a *Publicationes Sabarienses* című kiadványsorozatot.” Kéri Váthot, fogadja el az egyesületi levelezőtagságot.

4. (Dátum nélkül) Pável Ágoston levelezőlapja Váth Jánosnak. Kézírás. Váth kéziratát már régen elküldte. A lírai antológia ügye lassan mozog, egyre nehezebbé válik a háborús viszonyok mellett. „De ami késik, nem múlik. Csak az Isten éltesen bennünket!”

5. (1937. augusztus 31.) Pável Ágoston levelezőlapja Váth Jánoshoz. Kézírás. „Kedves Jankóm” megszólítással írja, hogy a versek dolgában majd beszél „Marékkal”, s az ismertetést készséggel közli. Csak még nem tudja, ki fogja írni. Váth esetleg kérje meg Dömötört.

A levelekben, sorrendben említett személyek: LOVAG Sándor (az irodalomtörténet által nem jegyzett) költő, szerkesztő (legismertebb műve: *Százhusos hegedű*, melynek összeállítója és részben szerzője); BÁN Aladár [Eredeti neve Bánvárh Károly Mór volt]((Várpalota, 1871. november 3. – Budapest, szeptember 26.) költő, műfordító, irodalomtörténész, folklorista; KRUDY Gyula [Nyíregyháza, Osztrák-Magyar Monarchia, 1878. október 21. – Budapest, Óbuda, Magyar Királyság, 1933. május 12.) hírlapíró, író, a modern magyar prózaírás mestere; „Marék” (a 2. közleményünkben azonosított MAREK Antal kritikus), aki a dunántúli lírikusokról 1939-ben tanulmányt is írt.

E szerény kis közleménnyel egyaránt tisztelgek Váth János előtt, akinek emlékére Balatonalmádi Város díjat alapított és Pável Ágoston előtt, aki voltaképp egykori elődöm volt szombathelyi Savaria Múzeumban.

Gráfik Imre

A kutyatartáshoz jogunk van, de ehhez kötelezettségek is tartoznak!



Az állattartó köteles a jó gazda gondosságával eljárni, az állat fajtájának, fajtájának és élettani szükségleteinek megfelelő életfeltételekről gondoskodni, amely során tekintettel kell lenni az állat korára, nemére és élettani állapotára. Biztosítani kell az egymásra veszélyt jelentő, egymást nyugtalanító állatok elkülönített tartását. Gondoskodni kell az állat igényeinek megfelelő rendszeres, de legalább napi egyszeri ellenőrzéséről.

Az állatot nem tartó embereknek is van kötelezettsége!

Augusztus 20-án szokás szerint nem csak a települési közös ünnepléshez kapcsolódó tűzijáték, hanem a magán rendezvényeken használt tűzijátékok is kellemetlenül nagy hangterhelést jelentenek az állatok részére!

Be kell tartani a polgári célú pirotechnikai tevékenységekről szóló 173/2011. (VIII. 24.) Korm. rendelet 83. § rendelkezéseit!

Emellett a 2. pirotechnikai osztályba sorolt tűzijáték használata előtt egy-két nappal illik az érintett településen közzé tenni az időpontot, hogy az állattartók felkészülhessenek a zajhatásra.

Petárda használata egész évben tilalmazott!

A zajhatás nem csak a kutyákat, hanem a vadon élő állatokat is megriaszthatja!

Kosztlyu György r. százados, a Balatonalmádi Rendőrkapitányság megelőzési előadója

20 év távlatában



2003-ban, 20 évvel ezelőtt ünnepelte először Balatonalmádi városa a Föld napját. Az év elején átadott Városi Kulturális Központ és Könyvtár épülete előtt megtartott ünnepség keretében

Gróf Tibor, akkori intézményvezető és jómagam, mint képviselő – hagyományteremtő céllal – fát ültetett. A kis tölgyfa nem eredt meg, ezért cserélték, és ma egy csodaszép selyemakác áll a helyén. Azóta a városban különböző helyszíneken, különböző alkalmak kapcsán ültettek fákat, mondhatni, szokássá vált, hogy így állítunk emléket egy ünnep, egy jubileum kapcsán. Fontos lenne, hogy ez hagyomány ne vesszen el, ültessünk fát, ne magunknak, hanem az utókor, a jövő Almádjá számára!

Balogh Csaba

BEHARANGOZÓ

Szüreti Vigadalom Vörösberényben



A fotó a 2022. évi rendezvényen készült.

A Vörösberényi Polgári Olvasókör szervezésében a **Szüreti Vigadalom** lesz Vörösberényben 2023. szeptember 9-én, szombaton, 15 órától 22:30 óráig.

Helyszín: Balatonalmádi-Vörösberény, Ady úti parkoló, valamint a Leader-ház és udvara

Ézelítő a programból:

- Kisbíróknk, Szentesi Vajk és a fűzfői Irinyisek fűvósai 14:30 és 15:00 óra között Vörösberény utcáin invitálják a közönséget

- az ifjak és a nyugdíjas néptáncscsoporthok bemutatói

- szüreti hangulatot női ének-duett, majd férfi népdalénekes teremti meg

- fellépnek a VPOK alkalmi színpadi táncosai

- gyerekeknek játszóház: legkisebbeknek Kerekítő foglalkozás, a nagyobbaknak népi fajtékók

- Titz Tibor, vőfély szüreti hangulatú önálló műsora

Zenél: **Old Rulett** zenekar és **Herczog**

Ricsi tangóharmonikás

Egytálételes vendéglátás

Tombola

A részletek pedig az interneten és plakátokon lesz látható augusztus közepétől!

Mindenkit szeretettel várunk a rendezvényre!

KÖZLEMÉNY

A *Honismereti Szakkör* foglalkozást tart a hónap utolsó péntekén 16-17 óra között a Pannónia Kulturális Központ 1. termében. Téma: az aulában található tárlóban elhelyezett fotók történetének elmesélése. Aktuális időpont: **2023. augusztus 25. péntek 16 óra** Szeretettel várunk mindenkit!

Kovács István, a Honismereti Szakkör vezetője



Ingyenes lakossági LED izzó-csere program Balatonalmádban! Jelentkezzen Ön is augusztus 15-ig.

Balatonalmádi Város Önkormányzata és a CYEB Energiamegoldások Kft. együttműködésének köszönhetően minden balatonalmádi lakos ingyenes igényelhet LED-fényforrásokat 2023. augusztus 15. napjáig.

Az elmúlt időszak robbanásszerű energiaár növekedése miatt, ha még nem tette, javasoljuk, hogy cserélje le izzókészletét egy sokkal környezetbarátabb és olcsóbb alternatívára.

Egy átlagos magyar háztartásban 20 izzó található, melyek működtetése a háztartás teljes villamosenergia-költségének közel egyharmadát teszi ki. A LED-fényforrások használatával jelentős megtakarítás érhető el a villamosenergia-költségek terén, és a fényforrások akár 10 éves élettartamának köszönhetően használóik sokkal kevesebb hulladékot termelnek, mint azok, akik hagyományos izzóval világítanak.

A www.ledcsere.hu internetes oldalon található kalkulátor segítségével néhány kattintással kiszámolható, éves szinten milyen megtakarítást eredményez, ha korszerű izzókkal világítunk otthonunkban.

Az ingyenes izzócsere internetes alapú regisztrációval történik, ugyancsak a www.ledcsere.hu oldalon keresztül. Megtehető pár lépésben otthon, de aki nehézségbe ütközik, segítenek a Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár könyvtárosai. A könyvtárban internet hozzáférés mellett a munkatársak segítenek is, amennyiben igényli.

A www.ledcsere.hu oldalon a „Jelentkezés” menüpontra kattintva néhány perc alatt regisztrálhat bárki, aki balatonalmádi lakcímkártyával rendelkezik és áramszolgáltató regisztrált ügyfele, azaz nevén villanyóra van. Néhány adat kitöltését, illetve dokumentum feltöltését követően a rendszer az éves áramfogyasztás, valamint az igénylő otthonában található izzók száma és használati ideje alapján kiszámolja, hogy az adott háztartás hány ingyenes LED-fényforrásra jogosult. Fontos, hogy az igénylő a regisztráció utolsó oldalán átvételi helyként Balatonalmádit jelölje be!

A jelentkezéseket a CYEB Kft. munkatársai ellenőrzik, így ez igénybe vehet néhány munkanapot. Az átvétel időpontjával kapcsolatban pedig a regisztrációt követő hetekben kapnak e-mailt a jelentkezők.

A „játékok játéka”
A
GOMBFOCI®

ALMÁDI HUNGARIKUM KLUB * GOMBFOCI® GÁLA 2023 * MEGHÍVÁSOS BALATON KUPA

Puskás játékos, 1955

A játék tanítása

Péter és Zoltán

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

Balatonalmádi 2023. szeptember 9. ~ Györgyi Dénes Általános Iskola Tornacsarnok
8220 Balatonalmádi, Bajcsy-Zsilinszky u. 30.

Gombfoci világsztárok Balatonalmádban? – Igen!

Értesítjük a tisztelt érdeklődő lakosságot és a nyaralókat, hogy a mintegy háromnegyed százados hagyománnyal rendelkező almádi gombfoci örökség jegyében – az EKF 2023 minipályázatok támogatásával – különleges esemény kerül megrendezésre 2023. szeptember 9-én a Györgyi Dénes Általános Iskola tornacsarnokában:

Hungarikum Klub Gombfoci Gála 2023 Balatonalmádi & Meghívásos Balaton Kupa

A rendezvény mottója:

„Félek a játszani nem tudó emberektől.” (József Attila)

„Nem azért felejtünk el játszani, mert megöregszünk, hanem attól öregszünk meg, hogy elfelejtünk játszani.” (George Bernard Shaw)

„Üzenet a világnak: Gombfocizz, ne háborúzz!” (A váci gombfocizók szlogenje)

A rendezvény célja:

A történelmi Magyarországon három generációs múltra visszatekintő, magyar leleményű játék, a gombfoci bemutatása és népszerűsítése, mind a magyar, mind a külföldi vendégek körében. Különös tekintettel a

fiatalokra, hogy kimozdítsa őket a számítógépek mellől és egy *a szabadban, valamint zárt térben, minden korosztály és lányok/nők, fiúk/férfiak, sokmozgásos, ügyességet és taktikai érzéket egyaránt fejlesztő szabadidős társasági játékára irányítsa figyelmét.*

Az asztalon játszott futballutánczó játékban a játékosokat ismereteink szerint már a kezdetekkor csontgombokkal jelenítették meg. Innen eredt az ötlet; a futballnak egy – valódi futballpályát földöz – asztalra helyezett táblán (pályán) gombokkal való játszása. A valódi csontgombokkal játszott játék széles körben elterjedt magyar neve: *gombfoci*, egyértelműen erre utal.

Balatonalmádban, az 1950-es években, a ma Györgyi Dénes nevét viselő általános iskola tanulói között népszerű volt a *gombfoci*. A hagyományos gombfoci öröksége a *Balatonalmádi Városi Értéktár* része. A hagyományt őrző *Hungarikum Klub* tagjai az iskola egykori tanulói voltak.

A rendezvény mindezt földézi a kapcsolódó gombfoci-történeti kamara kiállítás keretében.




2023. augusztus 20-ig
PLATÁN KORZÓ Balatonalmádiban
a Wesselényi strand előtti
rendezvényterén

térzene





finom ételek és italok

kézműves termékek




Augusztus 20.

Balatonalmádi Város
Önkormányzata
tisztelttel meghívja
Önt és kedves családját

2023. AUGUSZTUS 20-ÁN
(vasárnap) 11:30 ÓRAKOR

a megújult Vörösberényi
Jezsuita kolostor kertjében
tartandó

**SZENT ISTVÁN NAPI
VÁROSI ÜNNEPSÉGRE**

Beszédet mond:
Fabó Péter
Balatonalmádi város
polgármestere

Városi kitüntetések átadása

Ünnepi műsort ad:
Káplán György énekművész,
a Magyar Kultúra lovagja
és a **Balatonalmádi Néptáncműhely**




 
Eszéhszín: Kerényi Imre Kult-Magtár
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Az eseményen fotó- és videófelvétel készíthető!



A Vörösberényi Nyugdíjas Klub
Ringató Balaton Táncsoportja
Balatonalmádi Város
Önkormányzatának támogatásával



II. Néptáncfesztivált
szervez

Helye: Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár Nagyterme
Időpont: 2023. augusztus 26. szombat 14.00 óra

Fellépők:
Módró Györgyi színművész
Vörösberényi Nyugdíjas Klub Ringató Balaton Néptáncsoportja
Muskáti Néptáncsoport
Szarázág Néptáncsoport
Nefelejcs Néptáncsoport
Cserregő Néptáncgyűttes Recefice Gyermekek Néptáncsoportja
Törő Bence néptáncos
Berhídai Néptáncgyűttes
Dudari néptáncsoport

*Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt!
A program ingyenesen látogatható!*

Támogatók:
Balatonalmádi Város Önkormányzata
Pannónia Kulturális Központ és Könyvtár
Vörösberényi Nyugdíjas Klub
Pavelka Kft.
Fábián Trans
Vicziina Beáta
Nomád Űzlet Veszprém
Arola-Design Kft.



A műsorváltoztatás joga fenntartva!
A rendezvényen fotó és videófelvétel készíthető.

**CORECOMM
BALATON
SOLAR BOAT
CHALLENGE**

#NAPELEM #HAJÓVERSENY
2023. AUGUSZTUS 24-26.
BALATONALMÁDI
SZENT ERZSÉBET LIGET PARTI SÉTÁNY






MV SOLUTIONS
THE IRONING EXPERTS

Amikor úgy érzed, nincs időd lazítani, tudd, hogy akkor van rá a legnagyobb szükséged... (Matt Haig)

dr. Veres Márta vagyok. Feleség, anyuka és dolgozó nő.

Saját bőrömön tapasztalom milyen az, amikor összecsapnak fejünk fölött a hullámok. Tudom milyen az, amikor azt érezzük, nehezen tudunk lépést tartani az elvárásokkal, egyszerűen túl sok a tennivaló. Vállalkozásunk létrehozását éppen ezek a túlszorduló feladatok ihlették.

Vegye igénybe mosás, vasalás szolgáltatásunkat a Balaton északi és keleti régiójában.

Leveszünk válláról a vasalás terhét, a felszabaduló idejét pedig töltse családjával, barátaival, szeretteivel. Vagy egyszerűen csak fordítsa magára! Higgye el, megérdemli!

Szükség esetén a textiliákért házhoz megyünk és a frissen mosott/vasalt ruhákat vissza is szállítjuk.

Kérheti 24 órás VIP szolgáltatásunkat is.

Munkánkat professzionális (Miele, Bosch, Philips) gépekkel, megbízható, gyakorlott, precíz munkatársakkal végezzük.

Részletekért hívjon, vagy látogasson el honlapunkra: www.vasalbalaton.hu

Üdvözzel:



dr. VERES MÁRTA
tulajdonos
+36 30 261 9326
marti.veres@gmail.com
8229 Paloznak
vasalbalaton.hu

TUDNI AKAROD mire jó a MONGOL GER?



- Építsd meg a nyaralód vagy otthonod
- Kerülj közelebb a természethez
- Tapasztald meg a nomád életet



Tel.: +36 30 9100 533 web: www.mongolger.hu

VESZPRÉM
VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ

Veszprém-Balaton 2023
Európa Kulturális Fővárosa
Partner Intézmény

Legyen helye a legjobb HELYEN!
A VESZPRÉMI PETŐFI SZÍNHÁZ több mint színház!

NAGYSZÍNHÁZ

Vajda Katalin

ANCONAI SZERELMESEK

Hunyady Sándor

A HÁROM SÁRKÁNY

Leo Stein - Jenbach Béla - Kálmán Imre - Békeffi István
Kellér Dezső - Gábor Andor - Rátonyi Róbert

CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ

Bereményi Géza

ELDORÁDÓ

Anat Gov

HAPPY ENDING

GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI SZÍNHÁZ

Fekete István

VUK

Romhányi-Nepp-Ternovszky

SZÁRNYAL

A KEDV

BONBON MATINÉ

Bródy Sándor

A TANÍTÓNŐ

Örkény István

TÓTÉK

A LATINOVITS-BUJTOR JÁTÉKSZÍN

is gazdag kínálattal várja bérletes közönségét!

JEGY- ÉS BÉRLETINFÓ:
TELEFON: +36 20 772-8200
E-MAIL: JEGYIRODA@PETOFISZINHAZ.HU

Várjuk Önöket a PETŐFI NÉZŐPONTBAN az Óvári Ferenc utca 1. szám alatt megújult jegyirodánkban!

2023/2024
SZÍNHÁZI ÉVAD

A Veszprémi Petőfi Színház minden helyzetben közösségekben a közönséggel!

BALATONALMÁDI PROGRAMAJÁNLÓ

Augusztus 1-31.

Augusztus 1. Kedd 20:30	HOLDFÉNY ÉS DAL A BALATON TÚKRÉBEN KÁPLÁN GYÖRGY ÉNEKMŰVÉS KISKONCERTJE Szent Erzsébet liget, zenepavilon
Augusztus 2. Szerda 18:00	ARANYSZAMÁR BÁBSZÍNHÁZ ELŐADÁSA: „ERDŐK KÖNYVE” Pannónia PKKK
Augusztus 3-6.	HUMDA WATER SAFETY PROGRAM Wesselényi strand HUMDA Zrt.
Augusztus 4. Péntek 18:00	KARDOS-HORVÁTH JÁNOS (HAHÓ EGYÜTTES) GYEREKKONCERTJE Pannónia PKKK
Augusztus 4. Péntek 21:00	SZABADTÉRI MOZI: E.T. A FÖLDÖNKÍVÜLI Wesselényi strand (főbejárat) PKKK
Augusztus 5. Szombat 18:00	MÉLYKÉK BALATON: VINCZE LILLA ÉS KARDOS-HORVÁTH JÁNOS ESTJE Káptalanfürdő, Angyalos Boldogasszony kápolna kertje Káptalanfürdői Fürdőegyesület
Augusztus 6. Vasárnap 19:30	ÉGALATT KONCERT A CONSTANS RANDOM CAFE-BAN Káptalanfürdő, Káptalan utca 2. Constans Random Cafe
Augusztus 9. Szerda 20:00	CARAMEL KONCERT Kerényi Imre Kult-Magtár Veszprémi Petőfi Színház
Augusztus 11. Péntek 17:00	„PÁRHUZAMOK II” CSISZÁR ELEK FESTŐMŰVÉS ÉS CSISZÁR ZSOLT SZOBRÁSZ KÖZÖS KIÁLLÍTÁSA Pannónia PKKK
Augusztus 11. Péntek 18:00	10 ÉVES A P-ART ALAPÍTVÁNY - SZLOVÉN SZOBRÁSZMŰVÉSZEK ALKOTÁSAINAK BEMUTATÓ ÜNNEPSÉGE Kézfogás Európa Szoborpark, körszínpad P'Art Alapítvány, Balatonalmádi Város Önkormányzata
Augusztus 11. Péntek 21:00	SZABADTÉRI MOZI: VISSZA A JÖVŐBE Budatava tömbbelső PKKK
Augusztus 12. Szombat 18:30-21:00	ROCK 'N ROLL PARTY A LUXEMBURG RÁDIÓ ZENEKARRAL Budatava strand, Idesüss strandbűfé Idesüss strandbűfé
Augusztus 12. Szombat 19:00	AUGUSZTUSI RAMAZURI Tulipán udvar Szóljon Almádi Kulturális Egyesület

Augusztus 12. Szombat 20:30	PUTRIPOP KONCERT Szent Erzsébet liget, körszínpad PKKK
Augusztus 12-13.	FRADI KAMION Wesselényi strand Ferencvárosi Torna Club
Augusztus 16-20.	ALMÁDI BORMUSTRA Szent Erzsébet liget, körszínpad Balatonalmádi Város Önkormányzata - PKKK - EKf
Július 28.- Augusztus 14.	ARS SACRA „SZENTJEINK” KIÁLLÍTÁS Szent István park és környéke Balatonalmádi Aranyhíd Polgári Egyesület
Augusztus 18. Péntek 19:00	NYÁRESTI ZENÉS ÁHITAT: A CANTABILE ÉNEKEGYÜTTES KONCERTJE VERES GYÖRGYNÉ PETRŐCZ MÁRIA VEZETÉSÉVEL Balatonalmádi Református Templomban (Baross Gábor utca 24.)
Augusztus 18. Péntek 19:30	VÖRÖSBERÉNYI ZENEI ESTÉK: HOCK VERONIKA ORGONAMŰVÉS ÉS BERISLAV JERKOVIC ÉNEKMŰVÉS KÖZÖS ELŐADÁSA Loyolai Szent Ignác templom Veszprémi Érsekség
Augusztus 19. Szombat 7:00	BAUXITKUTATÓ NYÁRI TELJESÍTMÉNYTÚRA Pannónia Bauxitkutató Természetjáró SE
Augusztus 19. Szombat 19:00	DALLAMALAPÍTÁS SLAM POETRYVEL ÉS ÉLŐZENÉVEL Tulipán udvar Szóljon Almádi Kulturális Egyesület
Augusztus 20. Vasárnap 11:30	ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN ÜNNEPE Vörösbereányi Jezsuita Kolostor kertje Balatonalmádi Város Önkormányzata - PKKK
Augusztus 23-27.	BALATON SOLAR BOAT CHALLENGE Szent Erzsébet liget, parti sétány Pannon Egyetem
Augusztus 23. Csütörtök 20:00	MOZART PLANET-BALATONALMÁDI Loyolai Szent Ignác Templom Concerto Budapest
Augusztus 26. Szombat 14:00	II. NÉPTÁNCFESTIVÁL Pannónia Vörösbereányi Nyugdíjas Klub Egyesület - Ringató Balaton Néptáncsoport - PKKK
Augusztus 25-27.	BALATONI FILMZENE FESZTIVÁL Kerényi Imre Kult-Magtár, Szent Erzsébet liget körszínpad, Káptalanfürdői nagy strand-Süss fel nap színpad Balatoni Filmzene Produkció Kft.

ISMÉTLŐDŐ PROGRAMOK

Augusztus 12. és 26. 20:00	FEKETE LÁSZLÓ TEMPLOMSÉTÁK Előzetes regisztráció szükséges: erzsebet.toltes@gmail.com Almádi Szent Imre templom Honismereti és Városszépítő Kör
Augusztus 5. és 19. 18:30	FEKETE LÁSZLÓ TEMPLOMSÉTÁK Előzetes regisztráció szükséges: erzsebet.toltes@gmail.com Vörösbereányi Erődített templom Honismereti és Városszépítő Kör
Augusztus 4, 11., 18., és 25. 18:00	RÉGI VILLÁK NYOMÁBAN-VILLASÉTA Tourinform iroda Honismereti és Városszépítő Kör

Egész augusztusban	WORKSHOPOK minden hétköznap DJ ÉS/VAGY KONCERT hétvégéken Petőfi Sándor u 23. BLOKK Art & Design blokkartandesign
Augusztus 20-ig Minden nap	PLATÁN KORZÓ kézműves termékek, ételek, italok és térzene Wesselényi strand előtti rendezvénytér Balatonalmádi Város Önkormányzata-PKkk
Augusztus 1, 8., 15., 22., és 29. 18:00	VILLAMUSTRA SÉTA Regisztráció: https://turajo.jegy.hu/ Tourinform iroda Túrájő

